



**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**
(МИНОБРНАУКИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ)

ул. Ползунова, 36, г. Барнаул, 656043
телефон: 29-86-00, факс: 29-86-59
E-mail: info@22edu.ru

30.09.2022 № 25-04/04/1491

На № _____

О направлении информации
по проведению СПТ

Главам администраций муниципалитетов и городских округов

Руководителям краевых общеобразовательных организаций

Руководителям профессиональных образовательных организаций

Информируем, что приказом Министерства образования и науки Алтайского края от 29.09.2022 №1171 «Об организации проведения социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных организациях Алтайского края в 2023/2023 году» утверждены:

календарный план проведения социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных организациях Алтайского края на 2022-2023;

формы документов, необходимых для проведения социально-психологического тестирования в образовательных организациях Алтайского края.

Согласно Календарному плану проведения социально-психологического тестирования обучающихся в образовательных организациях Алтайского края на 2022/2023 учебный год с 15 сентября по 1 октября муниципальные органы управления образованием, общеобразовательные и профессиональные образовательные организации организуют информационно-разъяснительную кампанию с родителями (законными представителями) обучающихся и мотивационную работу с обучающимися в образовательных организациях для повышения активности участия и снижения количества отказов от социально-психологического тестирования и профилактических медицинских осмотров обучающихся.

Рекомендуем использовать в информационно-разъяснительной кампании памятки для родителей, памятки для обучающихся (приложение) в следующем формате:

разместить на официальных сайтах образовательных организаций, в социальной сети «ВКонтакте», в студенческих и родительских чатах;

распространить среди родителей (законных представителей) обучающихся при проведении классных часов, разъяснительных бесед;

использовать при оформлении информационных стендов и уголков безопасности.

Обращаем внимание, что в 2022 году увеличилось число несовершеннолетних, совершивших преступления, на 7,4 %. Наиболее склонны к совершению преступлений подростки в возрасте 16-17 лет, в зоне риска также лица 14-15 лет.

На территории Алтайского края продолжают регистрироваться факты участия несовершеннолетних в незаконном обороте и потреблении наркотиков. Растет криминальная активность несовершеннолетних. За потребление спиртных напитков, наркотических средств и психотропных веществ в текущем году на учет поставлены 128 подростков.

Учитывая высокую социальную значимость, вопрос по организации проведения социально-психологического тестирования просим взять под личный контроль.

В срок до 03.10.2022 просим предоставить контактные данные ответственных лиц от муниципальных образований, профессиональных и краевых образовательных организаций по сбору информации на почту: spt@22edu.ru.

Контактные данные специалиста по организации социально-психического тестирования: Величкова Алина Андреевна, тел.: 8(3852) 20 64 29, почта: spt@22edu.ru.

Приложение: в электронном виде.

Заместитель министра



Г.В. Сеницына

ПРИЛОЖЕНИЕ

к письму Министерства образования
и науки Алтайского края
от «29»_09_2022 г. № 1771

Памятка для родителей «О социально-психологическом тестировании в образовательных организациях»

Уважаемые родители!

Вы, безусловно, – самые близкие и значимые для ребенка люди. Вы стремитесь быть успешными родителями. Вы испытываете тревогу и беспокойство за будущее и настоящее своего ребенка. Это здоровые эмоции, они заставляют действовать, своевременно прояснять то, что Вас беспокоит.

Здоровье ребенка – самое большое счастье для родителей. Но, к сожалению, все больше и больше подростков начинают употреблять табак, алкоголь и наркотики (далее ПАВ-психоактивные вещества).

Сегодня Вашему ребенку могут предложить наркотики в школе, в институте, во дворе и на дискотеке, в сети Интернет. До 60 процентов школьников сообщают, что подвергаются давлению со стороны сверстников, побуждающих их принимать ПАВ. Вокруг слишком много наркотиков, чтобы успокаивать себя соображениями вроде: «С моим ребенком такого случиться не может».

Родителям, как правило, бывает сложно обнаружить ранний опыт употребления наркотиков ребенком, пока употребление еще не переросло в необратимую стадию – болезнь, пока не сформировалась зависимость.

Социально-психологическое тестирование (далее – СПТ) носит, прежде всего, профилактический характер, и призвано удержать молодежь от первых «экспериментов» с наркотиками.

СПТ не выявляет подростков, употребляющих наркотики. Оно не предполагает постановки какого-либо диагноза Вашему ребенку. Задача тестирования – выявить у детей личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать (или уже стали) значимыми факторами риска употребления ПАВ.

Полученные результаты носят прогностический, вероятностный характер. В обобщенном виде они будут использованы при планировании профилактической работы как в образовательной организации, где учится Ваш ребенок, так и в области в целом.

Акцентируем Ваше внимание, что социально-психологическое тестирование является **добровольным и анонимным:**

- в СПТ принимают участие только те дети в возрасте 15 лет и старше, которые дали письменное информированное согласие. Если ребенку нет 15 лет, он участвует в тестировании исключительно при наличии письменного информированного согласия одного из родителей (законных представителей). Родители (законные представители) обучающихся допускаются в аудитории во время тестирования в качестве наблюдателей;
- личные данные ребенка кодируются. **Конфиденциальность** при проведении СПТ и хранении информированных согласий обеспечивает директор образовательной

организации; соблюдать конфиденциальность при хранении и использовании результатов тестирования обязаны органы исполнительной власти.

Каждый родитель имеет право на получение информации о результатах тестирования своего ребенка, не достигшего 15 лет. Дети, старше 15 лет, могут обратиться самостоятельно. Свои результаты (конфиденциально) подросток 15 лет и старше или родитель ребенка до 15 лет может обсудить вместе со школьным психологом или психологом Центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи, чтобы разработать индивидуальный профилактический маршрут.

Уважаемые родители! Мы предлагаем Вам включиться в работу по ранней профилактике вовлечения подростков в употребление наркотиков и просим Вас дать согласие на участие Ваших детей в тестировании.

Вы можете проявить инициативу сами – предложите ребенку участвовать в программе социально-психологического тестирования!

Помните: чем раньше Вы заметите неладное, тем легче будет справиться с бедой.

Любая профилактика в ваших интересах!

Памятка для обучающихся о социально-психологическом тестировании в образовательных организациях

Ребята, девушки и юноши!

Вы знаете, что по всей России в образовательных организациях проводится процедура социально-психологического тестирования с целью изучения личностных особенностей подростков и выявления риска вовлечения в употребление психоактивных веществ (далее – ПАВ).

Большинство людей, не пробовавших в своей жизни наркотиков, считают, что наркомания им не грозит. Но стоит отметить, что так же считали большинство наркоманов до первого приема наркотика. Коварство этой болезни состоит в том, что время ее наступления нельзя предугадать. Зависимость от ПАВ формируется при более или менее систематическом приеме ПАВ, однако время перехода употребления ПАВ в болезнь индивидуально специфично и предсказать его невозможно.

В качестве артефакта: ***Даже однократное употребление может привести к зависимости от наркотиков!***

Многие люди думают, что знают, какими бывают причины наркомании и, что заставляет людей принимать наркотики или алкоголь. Однако причин наркомании множество и у каждого кто с этим связан свои.

Наркотик может восприниматься твоими сверстниками как средство преодоления проблем одиночества, нарушенной коммуникации, плохого самочувствия и т.д., что фактически создает иллюзию разрешения проблем в результате употребления психоактивного вещества. Зависимость от ПАВ означает зачастую, что молодой человек не нашел адекватного способа решения возникшей проблемы.

Социально-психологическое тестирование не выявляет подростков, употребляющих наркотики. Оно не предполагает постановки какого-либо диагноза.

Задача тестирования – выявить у подростков и молодых людей личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать (или уже стали) значимыми факторами риска употребления ПАВ и организовать соответствующую деятельность специалистов, осуществляющих воспитательную и профилактическую, психолого-педагогическую и социальную помощь обучающимся.

Понимание себя позволит избежать импульсивных, неконтролируемых решений, быть более подготовленным к возможным ситуациям риска. При желании ты можешь проконсультироваться с психологом по результатам тестирования, узнать свои данные.

Акцентируем Ваше внимание, что социально-психологическое тестирование является добровольным и анонимным:

- в социально-психологическом тестировании принимают участие только те обучающиеся в возрасте 15 лет и старше, которые дали письменное информированное согласие. Если обучающемуся нет 15 лет, он участвует в тестировании исключительно при наличии письменного информированного согласия одного из родителей (законных представителей)

- личные данные ребенка кодируются. Конфиденциальность при проведении тестирования хранения информированных согласий обеспечивает директор образовательной организации; соблюдать конфиденциальность при хранении и использовании результатов тестирования обязаны органы исполнительной власти

СДЕЛАЙ СВОЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!